

# 2015

UDRUŽENJE GRAĐANA „NEŠTO VIŠE“

**[ GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZA 2015 ]**

## UVOD

Udruženje je u 2015-oj godini kroz implementaciju 8 projekata realizovalo proračun u visini od 531.828 konvertibilnih maraka. Ovaj iznos ne predstavlja ukupnu vrijednost projekata Udruženja jer su pojedini projekti realizovani u saradnji sa partnerima i kroz proračune partnerskih organizacija bile su finansirane zajedničke aktivnosti. Projektne aktivnosti koje su se dešavale na dvadesetak lokacija u Bosni i Hercegovini, bile su namijenjene za 20.000 stanovnika Bosne i Hercegovine. Osoblje Udruženja radi i živi u četiri grada Bosne i Hercegovine: Sarajevo, Banja Luka, Mostar i Istočno Sarajevo.

U 2015-oj godini Udruženje je apliciralo sa dvadesetsedam projekata. Aktivnosti i projekti Udruženja u 2015-oj bili su podržani od: *DVV international*, Evropska Unija, UNICEF, College of Saint Benedict/ St. John's University, Ambasada Kraljevine Holandije, USAID, Općina Posušje.

## O UDRUŽENJU

Udruženje građana "Nešto Više" je nevladina organizacija osnovana 1997. godine od strane grupe mladih ljudi iskusnih u radu sa organizacijama iz sektora civilnog društva u Bosni i Hercegovini (BiH). Izdavanjem rješenja RU-88/03 od strane Ministarstva pravde Bosne i Hercegovine, Udruženje stiče status organizacije registrovane na državnom nivou. Naši programi i projekti su realizovani u preko 60 gradova u Bosni i Hercegovini.

### Vizija:

Bosansko-hercegovačko društvo koje je moralno odgovorno i tolerantno, podstiče kompetentnost, sigurnost i zajedništvo kroz uzajamnu brigu pojedinca i zajednice

### Misija:

"Nešto Više" potiče pozitivne promjene u društvu pružanjem šanse pojedincima i grupama da se kroz formalno i neformalno obrazovanje, umrežavanje, rad, zajednička iskustva i pomoć drugima izgrade u kompetentne i odgovorne lidere koji vjerujući u sebe i druge gaje otvorenost i pripadnost svom društvu.

## Realizovani projekti

**Naziv projekta:** Savez za zajednički ruralni razvoj u BiH - ACoRD

**Sektor:** Poljoprivreda i ruralni razvoj

**Uskladenost sa strateškim ciljem:** SC2 - Poboljšanje uslova i kvaliteta školovanja u Bosni i Hercegovini; SC3 - Razvoj lokalnih zajednica

**Lokacija projekta:** Bosna i Hercegovina

**Datumi:** 23/12/2012 - 30/06/2015

**Donator:** Evropska Unija

**Ukupna vrijednost projekta (BAM):** 548.422,00 KM

**Finansiranje od strane donatora (BAM):** 487.784,00 KM

**Ostali izvori finansiranja (BAM):** 60.638,00 KM – sufinansiranje projekta

**Partneri na projektu:** Agencija za saradnju, edukaciju i razvoj -ACED, Banja Luka; Regionalna razvojna agencija za Hercegovinu – REDAH, Mostar; LAG Una-Sana, Bosanska Krupa; European LEADER association for Rural Development – ELARD, Brisel, Belgija.

### Ciljevi i rezultati projekta:

**Generalni cilj:** Doprinjeti poboljšanju civilnog aktivizma kroz uvećano učešće i predstavljanje ljudi iz ruralnih područja u inicijativama vezanim za društvo i propise, i uticaj civilnog društva na donosiocima odluka u sektoru ruralnog razvoja (vlada, socijalna pitanja, pravljenje propisa).

**Specifični ciljevi:** 1. Razviti strateško i jako partnerstvo između ključnih stakeholdera ruralnog razvoja BiH; 2. Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva, članova Mreže ruralnog razvoja BiH; 3. Omogućiti uključivanje i doprinos članova Mreže u razvoju i promociji mehanizama za povećano uključivanje civilnog sektora, procesa reforme javnog sektora i usklađivanja propisa u skladu sa relevantnim EU propisima u oblasti ruralnog razvoja.

**Ciljna grupa:** 50 organizacija civilnog društva angažovanih u oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja; 800 predstavnika civilnog društva

**Korisnici:** Stanovnici ruralnih područja i njihove zajednice

### **Očekivani rezultati:**

-Osnovana Mreža za ruralni razvoj Bosne i Hercegovine kroz strateško i snažno partnerstvo između ključnih aktera u ruralnom razvoju u zemlji;

-Ojačani kapaciteti organizacija civilnog društva koje će biti članice Mreže za ruralni razvoj BiH i

-Uključen nevladin sektor u izradu i promovisanje mehanizama za veće učešće građana u procesu reforme i harmonizacije javnog sektora i propisa, a u skladu sa relevantnom politikom EU u oblasti ruralnog razvoja.

**Ostvareni rezultati:** Realizacija projekta- sva tri cilja su postignuta.

-Osnovano je Udruženje "Mreža za ruralni razvoj u Bosni i Hercegovini". Udruženje je osnovalo 18 Udruženja i LAG-ova iz BiH, Udruženje građana "Nešto Više" je jedan od osnivača;

-Održana su tri treninga za trenere za osoblje Partnerskih organizacija;

-Održani su treninzi za ruralne animatore, 6 modula na po 5 lokacija u BiH, kojima su prisustvovali predstavnici nevladinih organizacija iz cijele Bosne i Hercegovine, a ukupan broj učesnika koji je bio dio obuka je 160, iz 88 organizacija, dok je njih 105 ostvarilo pravo na certifikat po unaprijed utvrđenim kriterijumima.

**Naziv projekta:** „Poboljšanje prihoda u domaćinstvima kroz unapređenje sektora pčelarstva na području opština Han Pijesak i Rogatica“

**Sektor:** Poljoprivreda i ruralni razvoj

**Usklađenost sa strateškim ciljem:** SC3 - Razvoj lokalnih zajednica

**Lokacija projekta:** Opštine Han Pijesak i Rogatica

**Datumi:** 1. august 2014. – 31. mart 2015

**Donator:** Ambasade Kraljevine Holandije

**Ukupna vrijednost projekta (BAM):** 55.872,00

**Finansiranje od strane donatora (BAM):** Ambasade Kraljevine Holandije finansirala projekat sa sredstvima od 36.272,00

**Ostali izvori finansiranja (BAM):** Korisnici: in kinde 18.000,00 vrijednost zemljišta i postojeće opreme. Opštine Han Pijesak i Rogatica In kind: najam prostorija u za održavanje edukacija vrijednost 1.600,00.

**Partneri na projektu:**N/A

#### **Ciljevi i rezultati projekta:**

**Generalni cilj:** Poboljšati ekonomski položaj i unaprijediti specifične vještine nezaposlenih mladih osoba žena koje žive u ruralnim područjima, koji se bave pčelarstvom.

#### **Specifični ciljevi:**

- Educirati 40 nezaposlenih mladih i žena koji žive u ruralnom području i bave se pčelarstvom, kako poboljšati znanje kroz specifične treninge koje će održati eksperti iz oblasti pčelarstva.
- Educirati 40 korisnika kako napisati biznis planove, a u svrhu poboljšanja ekonomske stabilnosti za 30 korisnika kojima će biti odbrena sredstva za provedbu biznos planova.
- Izgradnja kapaciteta partnerske organizacije: LAG Devetak osoblje organizacije će imati priliku da učestvuje svim aktivnostima tokom implementacije projekta i tako steći iskustvo u radu sa stranim donatorima.

#### **Ciljna grupa:**

- Nezaposleni mladi ljudi do 30 godina starosti i žene koji žive u području Opština Han Pijesak i Rogatica

#### **Korisnici:**

- Nezaposleni mladi ljudi do 30 godina starosti i žene Koji žive u ruralnom području Opština Han Pijesak i Rogatica

#### **Očekivani rezultati:**

- 1.40 korisnika naučilo kako poboljšati svoju proizvodnju
- 2.Razvijeno 40 biznis planova
- 3.30 korisnika će povećati svoje prihode do 15%
- 4.LAG Devetak će osigurati veću kvaliteru usluga svojim korisnicima

#### **Ostvareni rezultati:**

##### **1. 40 korisnika naučilo kako poboljšati svoju proizvodnju**

U periodu oktobar- novembar Udruženje građana Nešto Više u suranji sa Lag Devetak je organizovalo 8 jednodnevnih edukacija na 4 teme u Opštinama Rogatica i Han Pijesak.

- Edukacija Osnove pčelarstva održana je Edukaciji je iz obje Opštine Predavač je bio Slaviša Knežević, dipl.ing.poljoprivrede i sekretar Udruženja pčelara „Glasinac“ Sokolac.
- Edukacija Priprema pčela za zimu i zaštita od bolesti“ Predavač je također bio Slaviša Knežević, dipl.ing.poljoprivrede.
- Edukacija "Pčelinji proizvodi, kanali distribucije i zakonski okvir" , Predavač je bio mr Radivoje Maksimović, dipl.inž.poljoprivrede i predsjednik Saveza udruženja pčelara Republike Srpske.
- Finalna edukacija je bila "Izrada biznis plana" Predavač je bio Adnan Čavčić dipl. ekonomista i finansisiski administrator Udruženja grđana „ Nešto Više“.

**Rezultat: Ostvaren**

## **2. Razvijeno 40 biznis planova**

Projektno osoblje je do 31 decembra 2014. primilo 35 razvijenih biznis planova od čega 16 iz opštine Han Pijesak i 19 iz opštine Rogatica. Nažalost 5 korisnika je odustalo od pisanja biznis plana. Od ukupnog broja odabrano je 30 kvalitetnih biznis planova.

**Rezultat: Ostvaren**

## **3. 30 korisnika će povećati svoje prihode do 15%**

*Projekat traje 31. Marta 2015. očekivanja su da će ovaj procenat biti i pređen još se prikupljaju procjene i predviđanja o povećanju prihoda za 2015. Također je potrebno napomenuti da se ovo bazira na procijenama i očekivanjima, te da se tačni podaci o povećanju prihoda mogu se imati tek po završetku sezone, a prikupljanje meda i drugih pčelinjih proizvoda odžava tek u ljetnom periodu.*

**Rezultat: Ostvaren**

## **4. LAG Devetak će osigurati veću kvalitetu usluga svojim korisnicima**

Osoblje LAG Devetaka Je bilo uključeno u sve aktivnosti projekta zahvaljujući njihovom poznavanju prilika na terenu, u mnogome je olakšao rad sa korisnicima, jer su korisnici uvijek imali osobu na terenu kojoj se mogu obratiti. Samo osoblje LAG Devetaka (Snežana Konostrevac-Cvijetić, Rogatica i Slavica Ašnja Han Pijesak) ističu da je način implementacije projekta: timski rad, konstantna komunikacija između članova tima i korisnika, te odabir i bodvanje biznis planova za njih izuzetno iskustvo koje će primjeniti i u daljnjem radu LAG Devetaka i u radu sa korisnicima.

**Rezultat: Ostvaren**

**Naziv projekta:** Ljetnji Internship program za studente College of Saint Benedict – Saint John's University (CSBSJU), Minnesota, SAD

**Sektor:** Formalno i neformalno obrazovanje mladih

**Uskladenost sa strateškim ciljem:** (SC2) Usmjeriti se na očuvanje i podizanje kvaliteta ostvarenih partnerstava i članstva u mrežama, te se orijentirati prema ostvarivanju novih oblika suradnje sa domaćim i inostranim partnerima.

**Lokacija projekta:** Banja Luka, Sarajevo, Mostar, Blagaj

**Datumi:** 10.07. – 01.08.2015.

**Donator:** CSBSJU, studenti CSBSJU

**Ukupna vrijednost projekta (BAM):** n/a

**Finansiranje od strane donatora (BAM):** CSBSJU je osigurao parcijalne stipendije odabranim internima; studenti-interni su platili troškove sopstvenog internshipa u BiH. UGNV je od CSBSJU dobio 10.771,20 KM za organizaciju/implementaciju Programa.

**Ostali izvori finansiranja (BAM):** N/A

**Partneri na projektu:** CSBSJU

**Ciljevi i rezultati projekta:**

**Generalni cilj:** Održati i unaprijediti veze između UGNV i institucija CSBSJU.

**Specifični ciljevi:**

- Ljetni internship 2015 za studente CSBSJU u Bosni i Hercegovini

**Ciljna grupa:**

- Studenti i osoblje CSBSJU - Organizacije i institucije BiH koje dobijaju interne

**Korisnici:**

- CSBSJU Interni u BiH - Osoblje UGNV i CSBSJU - BiH diplomci sa CSBSJU

**Očekivani rezultati:**

- Organizirati ljetni internship za sedam interna sa CSBSJU u trajanju od osam sedmica

**Ostvareni rezultati:**

Sedam američkih studenata-interna su bili raspoređeni u tri grada: u Mostaru, Banja Luci i Sarajevu. Tri studenta smještena u Mostaru internship su odradili u Nešto Više ured Mostar, Eko centar Blagaj i Udruženje roditelja i prijatelja osoba sa posebnim potrebama Sunce Mostar u kombinaciji sa SOS Kinderdorf-om Mostar; dva studenta u Banja Luci: Univerzitetski poduzetnički centar Banja Luka; te dva studenta u Sarajevu: Fondacija Mozaik Sarajevo i , Sarajevo.

Osim ugovaranja i monitoringa procesa stažiranja, osoblje UGNV je organiziralo administrativne prijave interna kao volontera u BiH Uredu za strance u sva tri grada, osiguralo adekvatan smještaj za interne, organiziralo generalnu sesiju orijentacije, te se tokom ova dva mjeseca pobrinulo da se interni što više socijaliziraju sa lokanim stanovništvom.

**Naziv projekta:** Životne vještine za budućnost – učimo, radimo IV !

**Sektor:** Formalno i neformalno obrazovanje

**Usklađenost sa strateškim ciljem:** 2 Pобоljšanje uslova i kvaliteta školovanja u Bosni i Hercegovini

**Lokacija projekta:** Prijedor, Gradiška, Živinice, Maglaj, Brčko, Bijeljina i Mostar

**Datumi:** 01.09.2015. - 21.12.2015.. godine

**Donator:** UNICEF

**Ukupna vrijednost projekta (BAM):** 110.683,50

**Finansiranje od strane donatora (BAM):** 110.058,50

**Partneri na projektu:** -

**Ciljevi i rezultati projekta:**

**Generalni cilj:** Razvoj ključnih kompetencija i životnih vještina učenika VII, VIII i IX razreda osnovnih škola kroz aktivno poduzetničko učenje kako bi se povećala konkurentnost na tržištu rada.

**Specifični ciljevi:**

1. Podržati relevantne obrazovne institucije, nastavnike iz osnovnih škola i učenike da bolje razumiju životne vještine, njihov značaj i uticaj na mogućnosti zapošljavanja u budućnosti.
2. Obezbjediti učenje životnih vještina zasnovano na iskustvu i aktivnosti za sticanje poduzetničke kompetencije na način da učenici istražuju mogućnosti i prilike u ekonomskom, socijalnom i kulturnom okruženju kroz razvoj vlastitih poduzetničkih projekata.
3. Predstaviti i promovirati razvijeni model za učenje životnih vještina u poduzetništvu baziran na principu: "Učenje kroz rad" svim zainteresiranim stranama kroz osnivanje poduzetničkih sekcija u školama.

**Ciljna grupa:**

Učenici VII, VIII i IX razreda osnovnih škola.

**Korisnici:** 200 učenika VII -IX razreda i 20 nastavnika osnovnih škola i 5 mentora iz NGO sektora

**Očekivani rezultati:**

1. 20 škola će podnijeti zahtjev za osnivanje poduzetničke sekcije, minimalno 10 sekcija osnovano.
2. 5 predstavnika lokalnih nevladinih organizacija obučeni za podršku i mentorisanje nastavnika u provedbi modela učenja o poduzetništvu kroz rad sekcije.
3. 200 učenika osnovnih škola razvili životne vještine i preduzetničke kompetencije kroz uspješno upravljanje i implementaciju 20 učeničkih poduzetničkih projekata
4. Diseminacija i zagovaranje modela preduzetničkog učenja ključnim akterima u oblasti obrazovanja.

**Ostvareni rezultati:** Svi očekivani rezultati su ispunjeni i u svih 20 škola je osnovana sekcija .

**Naziv projekta:** Podrška razvoju poljoprivrede u Hercegovini

Sektor: Poljoprivreda, ruralni razvoj, organizacijsko jačanje udruženja, neformalno obrazovanje

**Usklađenost sa strateškim ciljem:** SC 1: Razvijati lokalne zajednice u Bosni i Hercegovini; SC 2: Usmjeriti se na očuvanje i podizanje kvaliteta ostvarenih partnerstava i članstva u mrežama; SC 3: Jačati organizacijske kapacitete Udruženja.

Lokacija projekta: Hercegovina (23 općine)

Datumi: Septembar 18, 2013 – Septembar 17, 2016

Donator: USAID

Ukupna vrijednost projekta (BAM): 1.399.307,00

Finansiranje od strane donatora (BAM): 1.242.674,00

Ostali izvori finansiranja (BAM): 156.633,00

Partneri na projektu: Agromediterranski fakultet Univerziteta "Džemal Bijedić" Mostar i Agronomski i prehrambeno tehnološki fakultet Sveučilišta u Mostaru; Centar za razvoj i podršku CRP Tuzla; USAID-Sida FARMA projekat i drugi partneri iz javnog i privatnog sektora (obrazovne institucije, poslodavci, NVO, općine i vladine institucije odgovorne za poljoprivredu i zapošljavanje).

#### **Ciljevi i rezultati projekta:**

**Generalni cilj:** Ojačati konkurentnost poljoprivrednog sektora u regiji Hercegovine u cilju efikasnijeg natjecanja u tržišnoj ekonomiji.

**Specifični ciljevi:** 1. Procijeniti trenutne mogućnosti i izazove u poljoprivrednom sektoru Hercegovine; 2. Unaprijediti konkurentnost i kapacitete mikro, malih i srednjih preduzeća i farmera kroz programe razvoja kapaciteta; 3. Uspostaviti partnerstvo sa javnim i privatnim sektorom u cilju razvoja i održavanja trening programa, uključujući sticanje praktičnog radnog iskustva za žene i mlade iz ruralnih područja.

**Ciljna grupa:** Poljoprivrednici, MSP, nezaposlene žene i mladi iz ruralnih područja, studenti, obrazovne institucije, poslodavci, NVO, općine i vladine institucije odgovorne za poljoprivredu i zapošljavanje.

**Korisnici:** 1500 poljoprivrednika, 160 nezaposlenih, 20 poduzeća, zadruga i obrta, 180 studenata i srednjoškolaca

**Očekivani rezultati:** a) 1,500 poljoprivrednika iz 12 općina sa područja Hercegovine će ojačati svoje kapacitete kako bi mogli primijeniti dobre poljoprivredne prakse; b) 425 osoba (poljoprivrednici, nezaposleni mladi i žene iz ruralnih područja) će proći praktične obuke iz suvremenih poljoprivrednih praksi i bit će uključeni u programe stažiranja i volontiranja.

#### **Ostvareni rezultati:**

**R1:** Studija osjetljivosti voća, povrća i s tolog grožđa na klimatske promjene (sušu) u Hercegovini izrađena i podijeljena u 500 primjeraka; Studija obrazovnih i mogućnosti zapošljavanja u sektoru poljoprivrede u Hercegovini izrađena i podijeljena u 500 primjeraka; Inventar poljoprivrednog zemljišta u regiji Hercegovine izrađen i podijeljen u 1000 primjeraka; Inventar prerađivačkih i drugih infrastrukturnih kapaciteta u poljoprivredi izrađen i podijeljen u 1000 primjeraka.

**R2:** Osnovan Poljoprivredni centar za profesionalni razvoj koji se sastoji od Trening centra, Poljoprivredne edukativne službe i Ogladne farme u vlasništvu Udruženja građana Nešto Više u Humilišanima površine 7 dunuma sa dva platenika od po 500 m<sup>2</sup> i voćnjakom; 550 poljoprivrednika pohađalo stručne edukativne radionice; 20 poljoprivrednika dobilo sadni materijal; 20 osoba prošlo trening za pokretanje sopstvenog biznisa u poljoprivredi i prerađivačkim djelatnostima; 20 nezaposlenih žena i mladih



prošlo namjenske poljoprivredne treninge uključujući praktičan rad, a 15 nezaposlenih žena i mladih pohađalo treninge o životnim vještinama; 8 članova osoblja Nešto Više i partnera dobili HACCP certifikat za internog auditora.

R3: 12 potpisanih memoranduma o suradnji sa općinama u Hercegovini; ukupno 61 osoba uložilo 831 volonterskih sati na oglednoj farm i drugim lokacijama; 5 studenata i diplomanata bez prethodnog radnog iskustva u struci ostvarilo dvomjesečnu stručnu praksu u lokalnim poduzećima/udruženjima/zadrugama; Izrađena godišnja procjena potreba radne snage u MSP u poljoprivredi i prerađivačkim djelatnostima u Hercegovini.

**Naziv projekta:** Unaprijeđenje vještina mladih, žena i nezaposlenih u poljoprivrednom sektoru općine Livno.

**Sektor:** Poljoprivreda i ruralni razvoj; Izgradnja kapaciteta i razvoj partnerstva između javnog, privatnog i civilnog sektora

**Usklađenost sa strateškim ciljem:** : Strateški cilj 3: Razvoj lokalnih zajednica; Unaprijediti postojeće i razviti nove programe razvoja zadruga i poljoprivrednih proizvođača,

**Lokacija projekta:** Posušje

**Datumi:** 01.03.2015. – 31.10.2015.

**Donator:** DVV International i općina Posušje

**Ukupna vrijednost projekta (BAM):** 34.378 KM

**Finansiranje od strane donatora (BAM):**

DVV - 22.601,57 BAM

Općina Livno – 5.000,00 BAM

Korisnici (in-kind) – 10.000,00 BAM

UGNV (in-kind) – 2.683,57 BAM

**Ostali izvori finansiranja (BAM):** n/a

**Partneri na projektu:** Općina Posušje

**Ciljevi i rezultati projekta:**

**Generalni cilj:** Unaprijediti znanja i vještine socijalno ugroženih nezaposlenih, mladih ljudi i žena iz oblasti poljoprivrede na području općine Livno

**Ciljna grupa:**

Žene, mladi i nezaposleni sa područja općine Livno koji se bave poljoprivrednom proizvodnjom.

**Korisnici:**

Direktni korisnici su 40 mladih, žena i nezaposlenih iz ruralnih područja koji će biti uključeni u realizaciju projekta, a indirektni su njihovi članovi porodice i cijela zajednica.

**Očekivani rezultati:**

- 40 korisnika će naučiti kako uspješno i produktivno koristiti njihovu obradivu površinu i resurse kojima raspolažu kako bi postigli maksimalanu žetvu/prihod.
- 40 razvijenih poslovnih planova.
- 10 korisnika će povećati svoje kućne prihode do 20%.
- *Općina Posušje će pružati bolje i kvalitetnije usluge svojim poljoprivrednicima.*

**Ostvareni rezultati:**

**Odabir korisnika:**

U skladu sa planiranim projektnim aktivnostima objavljen je Javni poziv za nezaposlene poljoprivredne proizvođače te mlade i žene koji se bave poljoprivrednom proizvodnjom a žive na području općine Livno. Javni poziv je bio objavljen na web stranicama općine Posušje i UG „Nešto Više“, oglasnoj ploči općine Posušje i lokalnim web portalima.

Korisnicima su se ponudili, pored obaveznog treninga iz izrade poslovnog plana, jednodnevni treninzi iz stručnih oblasti (koje su definisane u dogovoru sa općinskom Službom za gospodarstvo i inspeksijske poslove a na osnovu Registra poljoprivrednih gazdinstava) :

Po prijemu prijava i odabiru korisnika – ukupno 41 osoba, od čega 20 žena i 5 osoba mlađih od 30 godina. Većina korisnika je pohađala najmanje 2 stručna treninga, a više od 50% je prisustvovalo na svim stručnim obukama.

Dodatno, na treninzima je prisustvovalo i sedam osoba koje nisu korisnici projekta, ali se bave poljoprivredom i saznali su za projekat preko lokalnih medija te kontaktirali koordinatora projekta sa molbom da im se dopusti dolazak.

### **Izrada i odabir poslovnih planova**

Po završetku edukacija, korisnici su počeli sa izradom vlastitih poslovnih planova u poljoprivrednoj oblasti kojom se bave. Tokom ovo perioda, koordinator projekta, kao i trener iz izrade poslovnih planova, bili su na raspolaganju korisnicima putem telefonskih razgovora. Nije se pojavila potreba za konsultacijskim sastankom mada je isti bio ponuđen korisnicima. Ukupno je zaprimljeno 28 poslovnih planova, s tim da su četiri osobe predale dva poslovna plana iz različitih oblasti. Ovim korisnicima je objašnjeno da se ne mogu dva granta dodijeliti jednoj osobi te da će, eventualno, biti odabran poslovni plan koji dobije bolje ocjene.

Kritiriji korišteni za ocjenjivanje poslovnih planova su:

- Žene i mladi do 30 godina – 10 bodova;
- Prisustvo na obukama u okviru projekta – 3 boda/obuka;
- Provedljivost projekta - 0-10 bodova;
- Realizacija tokom 2014. godine - 0-30 bodova;
- Zatvaranje finansijske konstrukcije sa donacijom - 0-30 bodova i
- Broj članova gospodarstva - 4 boda/član.

Komisija, sačinjena od predstavnika UGNV i općine Posušje, je pročitala sve dostavljene planove te, u skladu sa definisanim kriterijima, odabrala 11 poslovnih planova koji će biti podržani u maksimalnom iznosu do 1.000,00 KM – neki od najbolje ocijenjenih poslovnih planova su tražili iznose manje od 1.000,00 KM tako da je omogućeno da se za planirana sredstva može podržati 11 umjesto 10 poljoprivrednika..

## PRILIVI PO DONATORIMA 2015

Br	Donator	Ukupno (KM)	%
1	USAID - Podrška razvoju poljoprivrede u Hercegovini	525.726	75,40%
2	UNICEF (Životne vještine za budućnost – učimo, radimo!)	73.748	10,58%
3	CARD	6.572	0,94%
4	Fond za profesionalnu rehabilitaciju	15.092	2,16%
5	CSBSJU - Fakulteti	30.393	4,36%
6	Holland Embassy - Improvement of households income by improving Beekeeping Sector in Han Pijesak and Rogatica	7.254	1,04%
10	DVV - Skills improvement of youth and women in agricultural sector in municipality of Posušje	15.744	2,26%
12	GIZ	8.867	1,27%
13	Opština Posušje partipacija projekta DVV	5.000	0,72%
14	EU WMTA	4.645	0,67%
15	Ostali prihodi:	4.168	0,60%
	<i>Članarine</i> 80		
	<i>Kamate</i> 72		
	<i>Uplate od Osiguranja + Donacije HACCP</i> 4.017		
	<b>UKUPNO:</b>	<b>697.209</b>	<b>100,00%</b>

## RASHODI PO DONATORIMA 2015

Br	Donator	Ukupno (KM)	%
1	USAID - Podrška razvoju poljoprivrede u Hercegovini	395.994	74,46%
2	UNICEF (Životne vještine za budućnost – učimo, radimo!)	38.167	7,18%
3	ACoRD - Savez za zajednički ruralni razvoj u BiH	19.811	3,73%
4	GIZ	16.867	3,17%
5	Holland Embassy - Improvement of households income by improving Beekeeping Sector in Han Pijesak and Rogatica	24.108	4,53%
7	CSBSJU - Fakulteti	8.995	1,69%
9	DVV - Skills improvement of youth and women in agricultural sector in municipality of Livno	20.811	3,91%
11	CARD - Think and Link	7.076	1,33%
	<b>UKUPNO:</b>	<b>531.828</b>	<b>100,00%</b>